

国家主席习近平签署发布特赦令

在中华人民共和国成立七十周年之际对九类服刑罪犯实行特赦

新华社北京6月29日电 国家主席习近平29日签署发布特赦令，根据十三届全国人大常委会第十一次会议29日通过的全国人大常委会关于在中华人民共和国成立七十周年之际对部分服刑罪犯予以特赦的决定，对九类服刑罪犯实行特赦。

根据国家主席特赦令，对依据2019年1月1日前人民法院作出的生效判决正在服刑的九类罪犯实行特赦：一是参加过中国人民抗日战争、中国人民解放战争的；二是中华人民共和国成立以后，参加过保卫国家主权、安全和领土完整对外作

战的；三是中华人民共和国成立以后，为国家重大工程建设做过较大贡献并获得省部级以上“劳动模范”“先进工作者”“五一劳动奖章”等荣誉称号的；四是曾系现役军人并获得个人一等功以上奖励的；五是因防卫过当或者避险过当，被判处三年以下有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的；六是年满七十五周岁、身体严重残疾且生活不能自理的；七是犯罪的时候不满十八周岁，被判处三年以下有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的；八是丧偶

且有未成年子女或者有身体严重残疾、生活不能自理的子女，确需本人抚养的女性，被判处三年以下有期徒刑或者剩余刑期在一年以下的；九是被裁定假释已执行五分之一以上假释考验期的，或者被判处管制的。

国家主席特赦令同时明确，上述九类对象中，具有以下情形之一的，不得特赦：一是第二、三、四、七、八、九类对象中系贪污受贿犯罪，军人违反职责犯罪，故意杀人、强奸、抢劫、绑架、放火、爆炸、投放危险物质或者有组织的暴力性犯罪，黑社会性

质的组织犯罪，贩卖毒品犯罪，危害国家安全犯罪，恐怖活动犯罪的罪犯，其他有组织犯罪的主犯，累犯的；二是第二、三、四、九类对象中剩余刑期在十年以上的和仍处于无期徒刑、死刑缓期执行期间的；三是曾经被特赦又因犯罪被判处刑罚的；四是不认罪悔改的；五是经评估具有现实社会危险性的。

国家主席特赦令指示，对2019年6月29日符合上述条件的服刑罪犯，经人民法院依法作出裁定后，予以释放。

(解读详见今日07版)

习近平同美国总统特朗普举行会晤

新华社大阪6月29日电 国家主席习近平29日同美国总统特朗普在日本大阪举行会晤。两国元首就事关中美关系发展的根本性问题、当前中美经贸摩擦以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见，为下阶段两国关系发展定向把舵，同意推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系。

习近平指出，中美关系是世界上最重要的双边关系之一。回顾中美建交以来的40年，国际形势和两国关系都发生了巨大变化，但一个基本的事实始终未变，那就是中美合则两利、斗则俱伤，合作比摩擦好，对话比对抗好。当前，中美关系遇到一些困难，这不符合双方利益。中美两国虽然存有一些分歧，但双方利益高度交融，合作领域广阔，不应该落入所谓冲突对抗的陷阱，而应相互促进、共同发展。总统先生多次表示，希望搞好中美关系；你还表示百分之百地赞同双方要相互尊重、互惠互利。这是我们应当牢牢把握的

正确方向。双方要按照我同总统先生确定的原则和方向，保持各层级交往，加强各领域合作，共同推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系。

特朗普表示，很高兴同习近平主席再次会面。我对2017年对中国的访问仍然记忆犹新，那是我最愉快的一次出访。我亲眼看到了非常了不起的中华文明和中国取得的非常伟大的成就。我对中国没有敌意，希望两国关系越来越好。我珍视同习近平主席保持良好的关系，愿意和中国加强合作。特朗普表示，美方将和中方按照两国元首确定的原则和方向，努力工作，共同推进以协调、合作、稳定为基调的美中关系，并表示相信中美元首此次会晤将有力推动美中关系发展。

关于经贸问题，习近平强调，从根本上讲，中美经贸合作的本质是互利双赢。中美双方存在巨大利益交集，两国

应该成为合作好伙伴，这有利于中国，有利于美国，也有利于全世界。中方有诚意同美方继续谈判，管控分歧，但谈判应该是平等的，体现相互尊重，解决各自合理关切。在涉及中国主权和尊严的问题上，中国必须维护自己的核心利益。作为世界前两大经济体，中美之间的分歧终归是要通过对话磋商，寻找彼此都能接受的办法解决。

习近平强调，中方希望美方公平对待中国企业和中国留学生，保证两国企业经贸投资正常合作和两国人民正常交流。

特朗普表示，美方希望通过协商，妥善解决两国贸易平衡，为两国企业提供公正待遇。美方将不再对中国出口产品加征新关税。希望中方能从美国增加进口。美方愿同中方达成彼此都可接受的贸易协议，这将具有历史意义。

两国元首同意，在平等和相互尊重基础上重启经贸磋商，美方不再对中国产品

加征新的关税。两国经贸团队将就具体问题进行讨论。

特朗普表示，中国有很多非常优秀的学生。我一直欢迎中国留学生来美国留学。

习近平阐述了中国政府在台湾问题上的原则立场。特朗普表示，我重视中方在台湾问题上的关切，美方继续奉行一个中国政策。

习近平重申了中方在朝鲜半岛问题上的原则立场，表示中方支持美朝领导人保持对话接触，希望美朝双方显示灵活，相向而行，尽快重启对话，找到解决彼此关切的办法。中方愿为此继续发挥建设性作用。特朗普表示，美方重视中方在朝鲜半岛问题上的重要作用，愿同中方保持沟通协调。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰，以及美国国务卿蓬佩奥、财政部长姆努钦等多位政府高级官员出席。

中国共产党党员总量突破9000万

中国共产党队伍稳步壮大 结构持续优化
党员质量不断提高 党组织作用有效发挥

9059.4万名党员！中央组织部最新党内统计数据表明，截至2018年底，中国共产党党员总量突破9000万。

根据6月30日发布的2018年中国共产党党内统计公报，截至2018年12月31日，中国共产党党员总数为9059.4万名。

从1921年中国共产党成立时的50多名党员，到1949年新中国成立时的448.8万名党员，再到2018年底的9059.4万名党员，近百年的奋斗历程中，中国共产党吸引力、凝聚力、战斗力不断增强，始终保持旺盛的生机活力。

向党靠拢、申请入党，是无数中华儿女的梦想。党的十八大以来，全国平均每年约有390万人向党组织递交入党申请。

着眼保持党的先进性和纯洁性，我们党严把党员队伍“入口关”，加强党员总量调控，近年来每年发展党员数量稳定在200万人上下，党员发展质量进一步提高。

统计数据显示，现有党员中，超过八成是1978年党的十一届三中全会后入党

的，“80后、90后”党员超过总数三分之一，大专及以上学历党员接近一半，队伍结构持续优化，党员质量不断提升。

专家表示，党员总量突破9000万，既是党员发展工作的重要节点，也是中国共产党新的历史起点。9000多万名共产党员接续奋斗、担当作为，必将奏响民族复兴更加壮丽的乐章。

中央组织部最新党内统计数据显示，截至2018年底，中国共产党党员总数为9059.4万名，比上年净增103.0万名，增幅为1.2%。党的基层组织461.0万个，比上年增加3.9万个，增幅为0.8%。新中国成立70年来，中国共产党的吸引力、凝聚力、战斗力不断增强，始终保持旺盛的生机与活力。

党员数量持续稳步增长。中国共产党党员总量突破9000万名，比1949年新中国成立时的448.8万名增长约19倍。党的十八大以来，全国平均每年约有390万人向党组织递交入党申请。着眼保持党的先进性和纯洁性，严把党员

队伍“入口关”，注重提高发展党员质量，加强党员总量调控，党员数量增幅保持平稳态势。

党员队伍结构不断优化。新鲜血液不断充实。现有党员中，99.8%是新中国成立后入党的，其中1978年党的十一届三中全会后入党的7423.0万名、占81.9%，“80后、90后”党员已超过总数的三分之一。文化程度明显提高。随着教育事业全面快速发展和吸纳优秀人才入党，大专及以上学历党员已达4493.7万名，占49.6%。女党员、少数民族党员比重不断提升。与新中国成立初相比，全国女党员增加约45倍、达2466.5万名，占比由11.9%提高到27.2%；少数民族党员增加约32倍、达664.5万名，占比由2.5%提高到7.3%，全国55个少数民族都有一定数量的党员，五个民族自治区的党员中少数民族比例达35.6%。党的阶级基础和群众基础不断巩固扩大。工人和农民仍是党员队伍主体，占总数的35.3%，数量是新中国成立时的12倍。党员队伍中，经营管理人员980.0万名、占10.8%，专业技

术人员1400.7万名、占15.5%。2018年发展的205.5万名党员中，来自生产、工作第一线的占52.6%。

基层党组织不断夯实巩固。全国党的基层组织数量从1949年的19.5万个，增加到2018年的461.0万个，增长近23倍，全面覆盖各个领域。重点领域基层党组织建设全面加强，机关、事业单位、农村、社区党组织覆盖率均超过95%，公有制企业覆盖率为90.9%。新兴领域党的组织覆盖和工作覆盖扎实推进，全国有158.5万家非公有制企业法人单位建立党组织，26.5万个社会组织法人单位建立党组织。基层党组织带头人队伍素质不断提升。54.3万名村党组织书记中，大专及以上学历的占20.7%，45岁及以下的占29.2%，致富带头人占51.2%；10.1万名社区党组织书记中，大专及以上学历的占63.7%，45岁及以下的占45.9%。基层基础保障力度加大。68.3%的村、89.8%的社区党建活动场所面积达到200平方米以上，90.7%的县、93.1%的社区落实了服务群众专项经费。

综合新华社消息